

星期二的弥撒福音： 小孩子智慧与明达

将临期第一周星期二的弥撒福音及释义。

福音（路10：21-22）

就在那时刻，耶稣因圣神而欢欣说：

「父啊！ 天地的主宰，我称谢祢，因为祢将这些事瞒住了智慧及明达的人，而启示了给小孩子。是的，父啊！ 瘤原来喜欢这样做。我父将一切都交给我，除了父，没有一个认识子是谁；除了子及子所愿启示的人外，也没有一个认识父是谁的。」

释义

我们继续为主耶稣的降生做准备。教会今天给我们提供的弥撒福音，说到耶稣充满了圣神的喜乐而赞美祂的圣父，因为圣父拣选了那些渺小的人，给他们启示祂的爱的奥秘。

耶稣称谢祂的圣父并没有将这些事启示给「智慧及明达的人」。起初，我们或许会因此而感到震惊。明达是圣神的一个恩赐，或许是所有恩赐中最宝贵的一个；而智慧则是四枢德之一，它引导我们在各种情况下辨识并渴求美好的事物。

那么，为什么耶稣在祂的说话中似乎带有一点对智慧及明达的人的轻蔑呢？无疑，主耶稣用这个表达的方式，是要让我们留意那些拥有错误的智慧和明达的人。

耶稣以孩子为榜样，因为他们就是真正的、属于天主的智慧及明达的人的教师。小孩子视他们所拥有的一切美

好为来自父母的，正如智慧引导我们尊崇天主，唯独以祂作为我们最高的美善。

同样，孩子有一个清晰而简单的世界观，使他们能够迅速地将自己的想法转化为行动。他们不会花太多时间去思考自己的行动会有什么后果，或别人对自己会有什么看法。

主耶稣要我们变得细小，好使祂能够在我们内变得伟大，而不是不管我们有多大多小祂也变得伟大。这样，祂就能使我们透过祂的眼光来看世界和看人。

Pablo Erdozán

Yin-Xiao-Hai-Zi-De-Zhi-Hui-Yu-Ming-
Da/ (2026年1月10日)